
 :%αحدود الثقة لمتوسط القيمة الحقيقية عند مستوى معنوية 

 من العلاقة التالية: α%د مستوى معنوية عن ax( عند القيمة ayيعطى مجال الثقة لقيمة حقيقية ) -
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 ت التمرين السابق:حسب نفس معطيا

 /المطلوب

 أحسب متوسط المبيعات عندما يتغير سعر السلعة حيث يصبحأو تنبأ ، 

 وحدة نقدية.10 سعر السلعة المباعة

 .وحدة نقدية 400ويتغير الدخل ويصبح 

 .وحدة نقدية 13ليصبح ويتغير سعر السلعة البديلة 

 .5%عند مستوى معنوية 
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 [18,1244،  62,1356أن متوسط المبيعات سوف يقع في المجال: ] 95%* نحن واثقون بـ 

 لمعاملات النموذج:مجال الثقة  . 7.6

 :حسب العلاقة التالية ( عند مستوى دلالة ماjيعطى مجال الثقة لأي معامل )
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  :تمرين محلول 
  :لدينا البيانات المبينة في الجدول التالي

 
  و  ، الإحصائية لـ جدول المعطيات
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 المصدر: شيخي محمد                                                                                               لوب : المط

 مستخدما طريقة المربعات الصغرى   قدر معلمات النموذج -1
  أحسب مصفوفة التباين المشترك -2

 الحل
  :يلي مشاهدات و متغيران مستقلان، يكتب النموذج كما 10لدينا 
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  و و   وعليه نحسب .  حيث 
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       :و أيضا
 

                  

     :لدينا

 
 

 يث يتم حساب قيم ح التباين المشترك للمقدرات، ينبغي أولا حساب تباين البواقي-لإيجاد مصفوفة التباين
من المعادلة  و بواقي التقدير  انطلاقا من الانحدار الخطي 

. 
 
 
 
 

 حساب البواقي  
 

i     
1 4 3.4261 0.5738 0.3292 
2 6 5.8764 0.1235 0.0152 
3 7 7.2252 -0.2252 0.0507 
4 9 8.9331 0.0668 0.0044 
5 10 10.8884 -0.8884 0.7893 
6 12 11.9898 0.0101 0.0001 
7 14 14.1926 -0.1926 0.0371 
8 16 16.3954 -0.3954 0.1563 
9 18 17.4968 0.5031 0.2532 
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 ، ليكن:التباين المشترك للمقدرات-نقوم بتحديد مصفوفة التباين
                                             

                                

     

  :نجد تباين كل مقدر بضرب تباين البواقي بكل عنصر من عناصر قطر المصفوفة 
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